

также и экономическим феноменом. Следуя из всего выше сказанного можно сделать вывод, что мода – культурно-экономический феномен.

Литература

1. Герчикова, И. Н. Менеджмент: учебник / И.Н. Герчикова. – М.: ЮНИТИ, 2010. – 4-е изд. – 512 с.

УДК 63

Перспективы развития АПК Беларуси

Садовский А.Д.

Научный руководитель: Роюк А.Г.

Белорусский национальный технический университет

В настоящее время Правительство Республики Беларусь пытается улучшить состояние агропромышленного комплекса. С этой целью была создана Государственная программа развития аграрного бизнеса в Республике Беларусь на 2016–2020 гг. Целью данной программы является создание условий для развития АПК Беларуси. Повышение эффективности аграрной сферы базируется на развитии и совершенствовании процессов кооперации и агропромышленной интеграции. Процесс интеграции предприятий содействует укреплению производственно-экономических связей, совершенствованию отношений между участниками единого производственного цикла в условиях рынка и повышению социально-экономической эффективности агропромышленного производства. Кооперация обозначает сотрудничество с целью взаимной выгоды. Основу кооперации составляет общественное разделение труда и производства. Кооперация и интеграция тесно связаны и взаимообусловлены. Посредством двух этих процессов формируются новые хозяйственные структуры, способные выстоять в условиях жесткой рыночной конкуренции [1].

Одним из направлений промышленной политики РБ на ближайшие годы является создание холдинговых структур вокруг нескольких успешных предприятий. Холдинги – головные предприятия, которые контролируют деятельность дочерних компаний. Основной целью при создании холдингов является улучшение управляемости и экономической эффективности государственного сектора промышленности. Благодаря появлению холдингов, белорусские предприятия смогли скооперироваться в единые, устойчивые, относительно-самостоятельные объекты и увеличить добавочную стоимость на производимую продукцию. Большое

влияние на современный этап развития АПК оказывает реформирование неплатёжеспособных хозяйств. Одним из путей избавления от убыточного производства является присоединение неэффективных хозяйств к экономически сильным.

Важнейшей составляющей в развитии АПК Беларуси являются инвестиции иностранных государств. Так, сотрудничество с Китаем дало Республике Беларусь возможность повысить экспорт сельскохозяйственной продукции в 1.5 раза и выйти на сумму 4.2 млн. долларов США за первый квартал 2017 года. Китайские корпорации хотят вместе с белорусскими партнерами заработать деньги и внести вклад в развитие двух стран. Как известно, Минсельхозпрод Беларуси в мае подписал протокол о намерениях китайской корпорации «DRex» инвестировать в сельскохозяйственный сектор Беларуси 1 млрд. долларов. Корпорация намерена вложить капитал в развитие молочного сектора нашей страны, а в частности, в строительство молочно-товарных комплексов и модернизацию перерабатывающих предприятий [2].

Таким образом, необходимость реформирования аграрно-промышленного комплекса привела к созданию Государственной программы развития аграрного бизнеса в Республике Беларусь на 2016–2020 гг. Согласно данной программе неэффективные сельскохозяйственные предприятия кооперируются с экономически сильными, что способствует становлению баланса эффективности производства. Нарастание экспорта и инвестиции иностранных государств являются своеобразным «толчком» для развития АПК. Все вышесказанное свидетельствует о благоприятных темпах развития экономики Республики Беларусь.

Литература

1. Смолярова, М.А. Интеграция в АПК Беларуси: состояние, перспективы / М.А. Смолярова, С.С. Полоник // – Минск: Право и экономика, 2016 – 164 с.
2. Китай взял супертемп[Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://bitly.su/eUBi> (Дата доступа: 10.02.2019)